
Erreichten gegeben. Gleichzeitig sieht jeder der hier Anwesenden die 
herrlichen Perspektiven unserer zukünftigen Entwicklung vor sich. 
Jetzt gilt es die Begeisterung, die wir hier empfinden, auf alle Men­
schen in ganz Deutschland zu übertragen. (Beifall.) Das ist eine große 
und schöne Aufgabe. Wir sind gewiß, daß die Frauen zur Mitarbeit 
bereit sind; denn ihre Wünsche und ihre Sehnsucht befinden sich in 
voller Übereinstimmung mit den Zielen unserer Partei. Das ist in 
ganz Deutschland so. Deshalb sehen wir unsere Verpflichtung unserer 
Partei gegenüber darin, den Kampf um die Gewinnung aller Frauen 
zu führen und sie zu aktiven Verteidigern des Glücks ihrer Kinder zu 
machen. (Lebhafter Beifall.)

Vorsitzender Selbmann: Genosse Bruno Leuschner, der jetzt spre­
chen wird, hat um 25 Minuten Redezeit gebeten. - Ist der Parteitag 
damit einverstanden? - Das ist der Fall. Dann hat Bruno Leuschner, 
Vorsitzender der Staatlichen Plankommission, das Wort.

Bruno Leuschner: Genossinnen und Genossenl Im Rechenschafts­
bericht des Zentralkomitees hat Genosse Walter Ulbricht die Ergeb­
nisse im Aufbau unserer Volkswirtschaft gezeigt. Alles zusammen­
genommen beweist uns, daß es gelungen ist, unsere junge volkseigene 
Wirtschaft in wenigen Jahren zu organisieren und ihre Leistungs­
fähigkeit zu steigern.

Die sowjetischen Freunde haben uns dabei allseitige und groß­
zügige Hilfe gewährt. Sie haben uns das Wirtschaften mit sozialisti­
schen Methoden gelehrt. Nur mit der täglichen Hilfe unserer sowjeti­
schen Genossen in den ersten Jahren und durch die systematische 
Beratung bis zum heutigen Tage haben wir in der Wirtschaft und in 
der staatlichen Planung diese Ergebnisse erzielen können. Ich denke, 
daß unser Parteitag ein guter Anlaß ist, unseren sowjetischen Ge­
nossen für ihre mühevolle und für uns so erfolgreiche Arbeit unseren 
herzlichen Dank auszusprechen. (Lebhafter Beifall.)

Natürlich sind die Pläne nicht die Hauptsache. Die Hauptsache 
sind die großen Leistungen unserer Arbeiter und Bauern sowie der 
schaflenden Intelligenz. Sie alle haben durch ihre Arbeit den großen 
wirtschaftlichen Aufschwung vollbracht.

Aber denken wir auch daran, daß nur auf der Grundlage unserer 
Pläne Partei und Regierung die Arbeit der Millionen Menschen
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